

# 盎然生机 筑梦天下

启东建筑业发展巡礼大型新闻行动·走进工地

## 借势而为成大业

——南通启益集团山东公司发展纪实

本报记者 范存娟

10年前,南通启益集团山东公司成立,当年,产值不过几百万元;10年后的今天,公司在山东7个地级市成规模在建项目有18个,2013年产值达10亿元。

10年发展,点滴印记。“我们是一步一个脚印走出来的。”南通启益集团山东公司负责人管洪兵如是说。

### 借“牌”起航:借助品牌创业

日前,在有“石油之城”之称的山东东营市,一幢地标性建筑、东营第一高楼——黄海大厦拔地而起。这一总建筑高度129米的大厦目前主体结构封顶,2014年6月竣工。

承建该项目的是南通启益集团山东公司东营公司。“目前,我们在东营的在建项目有11个,2013年产值达6亿元。”管洪兵说。

南通启益集团在山东是从东营起步的,而进驻东营时借助的是南通二建品牌。管洪兵说,“无论从管理、技术,还是资金方面,二建都是我们依仗的大树。”

依仗这棵大树,2006年10月,公司进驻山东东营,并承接了第一个项目——合同额261万元的阳光壹佰一期工程。当年,在东营,仅江苏的建筑企业就有天虹、建兴、苏中3家,3家企业的一年

产值均超亿元。“竞争很激烈。”管洪兵说,“正是二建响当当的名声和良好的口碑,才使我们脱颖而出。”

项目到手,管洪兵立志打造精品。他带领一班人马吃住在工地,抓质量,抓进度,抓安全。心血没有白费,阳光壹佰一期结束后,第二年,合同额1亿元的二期工程花落启益。

东营公司的管理也在发展过程中逐渐理顺。“这几年,公司承建的工程所获的奖项,数都数不过来。”管洪兵说,“我们在东营打出了自己的品牌,目前在东营的外地建筑企业中,启益山东公司是龙头。”

### 借“机”出海:立足东营外拓

近日,南通启益集团山东公司签下一大单,承建山东威海一造价5.2亿元的房地产项目。这也是该公司进驻威海的第一个项目。

在东营站稳脚跟后,2011年,启益开始把目光投向东营周边地级市。“我们提出了以东营为据点,向周边3小时交通圈发展的设想。之所以把目光集中投向周边,是因为管理更可控,出现问题可第一时间到达现场及时处置。”管洪兵说。

事实证明,这样的发展半径,使管理这根主线牢牢掌控在管洪兵手中。

在启益山东公司,几年来形成了一项临检制度,即每天晚上10点至凌晨3点,管理人员都要到在建项目工地进行抽检,每个项目每星期至少被抽检一次,检查内容包括值班制度、工程进展情况、安全制度等。去年,山东潍坊诸城市一项目在几次临检中,都发现存在进度、质量跟不上等问题。细查原因,是因为劳务人员的素质问题。为此,公司立马更换劳务公司,并在此后培养成立了自己的4支劳务队,使工程施工质量、进度更有保障。

在工程建设过程中,如遇到突发情况,也能保证第一时间赶到事发现场及早处置。”管洪兵说。去年8月的一天,因风雨影响,潍坊一工程的基坑出现坍塌。晚上9点,在东营的管洪兵接到电话后,立马启程,2个半小时后赶到现场,指挥工作人员连续奋战30个小时,最终把损失降到最低。

如今,启益山东公司在临沂、潍坊等7个地级市有成规模在建项目18个,2013年产值达10亿元。

### 借“脑”扬帆:集体智慧助力发展

2014年,计划招聘工民建专业大学生5个;投资80万元,建设监控室,实现

企业联网管理,聘请三四个专业人员打理……在管洪兵的案头,2014年启益山东公司人才招聘计划出炉。“只有引进专业人才,借助‘外脑’才能实现企业可持续发展。”管洪兵说。

随着企业的不断发展壮大,仅靠当初创下一片天地的原班人马管理已力不从心。“我们中许多人都是泥瓦匠出身,文化程度不高。”管洪兵说。

有一件事对管洪兵的触动非常大。

2007年11月,公司通过网上招聘,引进了具有工民建与法律双学位的葛枫娟。葛枫娟加入启益公司后,利用自己的专业优势,对在建项目的合同进行了集中梳理,重点对阳光壹佰二期合同反复研究,找出其中的漏洞。2008年与对方结算时,光一张合同就为公司增加利润600万元。

目前,光在东营公司工作的专业人才就有24个。公司实行人才培养机制,形成学习机制,每月都要进行交流学习,非专业的向专业的请教,新手向老手学习。“就拿我来说吧,通过学习摸索,现在我与人家谈合同已经驾轻就熟了,不比专业人员差。”管洪兵笑着说。



### 本栏目合作伙伴



## 我市举办“3·15”宣传咨询活动

发放宣传资料5000多份,接受市民咨询400多人次

本报讯 3月15日上午,启东工商局联合质量技术监督局、食品药品监督管理局、市卫生局等单位,在市区人民公园广场举办“3·15”国际消费者权益保护日宣传咨询活动,为市民解疑释惑。

“如何辨别地沟油?如果吃到地沟油,如何维权?”现场,紫薇苑的姜小姐向

质监局工作人员咨询。质监局工作人员表示,辨别地沟油首先要看成色,然后可以查看有无正规的生产商和生产日期。一旦在就餐过程中发现问题,可以立即拨打12365举报电话,然后取样送到相关部门化验,一个月以内就会有明确答复。

当天,中国移动启东分公司开设了

手机售后、受理投诉等服务,食药监局、卫生局等部门派专人为市民解疑释惑。市消协还在王鲍等8个乡镇的菜场、超市设立了有关消费者权益保护方面的咨询台。当天活动共发放宣传资料5000多份,接受市民咨询400多人次。

(黄欣美 姜雨蒙)

### 我是来办事的,不是来办人的

富伦摇摇晃晃,让孔尚达搀扶着,往小屋走去。富伦同孔尚达刚到门口,门就打开了。两人刚进去,大顺马上关了门。陈廷敬同张汎、朱仁已在小屋,孔尚达早看出不妙了,富伦却是醉眼朦胧,笑道:“钦差大人,你可自在啊!”

朱仁顿时蒙了,嘴张得老大:“钦差?”

早有人冲上来,按倒朱仁和孔尚达。富伦愣了半晌,忽然借酒发疯:“陈廷敬,你他娘的这是在老子地盘上!”

陈廷敬冷冷道:“巡抚大人好酒量!”

富伦神情蛮横:“陈廷敬,你想怎么样?你扳倒我了!”

陈廷敬不温不火,道:“巡抚大人此话从何而来?我不是为了扳倒你而来的!”

富伦喊道:“皇上是我娘养大的,皇上小时候还叫我哥哩!”

孔尚达跪在地上着急,知道富伦说的句句都是死罪,有心替他开脱,说:“巡抚大人,您喝多了,您不要说话了!”

陈廷敬声色俱厉,指着孔尚达骂了起来:“孔尚达,证人词都在这里。因为你的调唆欺骗,又背着巡抚大人擅行其事,山东可是弄得民不聊生!你至

少有七宗罪,休想赖在巡抚大人头上:一,欺君罔

上,作假邀功;二,敲诈百姓,置民水火;三,倒卖义

粮,贪赃自肥;四,私徇官印,迫害循吏;五,勾结劣

绅,压榨乡民;六,弄虚作假,哄骗钦差;七,牧民无

方,治理无状!”

大顺、马明、刘景、珍儿等面面相觑,不知陈廷

敬此话何来,罪分明都在富伦头上啊!富伦也觉得

奇怪,却少不了顺着楼梯下台。他晃晃脑袋,似乎方

才醒过酒来:“哎哎哎,我这酒喝得……”

富伦说着,狠狠瞪了眼孔尚达,愤恨难填的样子。孔尚达先是吃惊,待他望见富伦的目光,心里明了,忙匍匐在地:“这……这……这都是我一个人做下的,同巡抚大人没有半点儿关系!”

陈廷敬依了富伦,由他带走孔尚达。富伦满心羞恼,却无从发作,只得:“钦差大人,容本钦先告辞,改日再来行聘谢罪!”又回头好言劝慰张汎:“张大人,孔尚达竟然瞒着我把您关了起来,无法无天!

本钦自会处置他的。”

两人其实心里都已明白,话不挑破罢了。富伦

说罢,拱手施礼,低头匆匆而去。陈廷敬便命张汎拘捕朱仁,着令陵县县衙立即释放珍儿爹,抄走的杨家财物悉数发还。

夜里,陈廷敬同张汎在行辕叙话。陈廷敬说:

“你我一别十载啦!”

张汎长叹道:“家瑶嫁到我家这么多年,我都早

做爷爷了,可我还没见儿媳妇一面!真是对不住了。”

张汎说:“上任巡抚郭永刚大人被朝廷治罪,其

实是冤枉的。”

原来地方上受灾,清查灾情,大约需费时三个



## 大清相国

王跃文著

月。从省里上报朝廷,大约费时三个月。朝廷审查,

大约费时四个月。朝廷又命各地复查,又得花三个

月时间。再等朝廷钱粮下来,拨到灾民手里,又要大

约五个月。如此拖延下来,百姓拿到朝廷救济钱粮,

至少得一年半,有时会拖至两年。救灾如救火,等到

一年半、两年,人早饿死了!灾民没法指望朝廷,只

好逃难,更有甚者,相聚为盗。德州还真是闹了匪祸,

这是怎么来的。

陈廷敬听罢,问道:“您认为症结在哪里?”

张汎说:“症结出在京城那些大人、老爷们!户

部办事处事拖沓,有些官员还要索取好处费。郭大人

就是因救灾不力被参劾的,其实该负责任的应是户部!”

陈廷敬又问:“富伦是怎么做的呢?”

张汎说:“我原以为富伦只是迂腐,现在想来方

知他包藏祸心!他说得冠冕堂皇,说什么救济之要,

首先在救地。地有所出,而民有所食;地无所出,民虽累金负银,亦无以糊口也!”

陈廷敬问:“所以富伦就按地亩多少分发救灾

钱粮是不是?”

张汎道:“正是如此。山东这几年连续大灾,很

多穷人没有吃的,就把地廉价卖掉了。德州劣绅朱



住建局推进高速公路出入口绿化工地建设

## 打造标志性景观绿地

本报讯 3月15日,高速公路启东东出入口绿化景观工地,一派繁忙景象,施工车辆在来来往往运送上土。据介绍,启东东、启东南、启东北三个高

速公路出入口的绿化工地,目前都在抓紧进行土方造型,3月底前完成土方造型后,进行新苗种植。

据悉,三个高速公路出入口景观提升改造工程是我市今年一项重要的绿化工程,总占地面积约10万平米,总投资达2000多万元,主要种植香樟、广玉兰、雪松等苗木。住建局工作人员表示,目前正是绿化造林的黄金季节,工人们正争分夺秒,全力推进该项工程建设,使之早日成为我市交通主要通道标志性景观绿地,进一步提升城市形象。(顾杰 韦开余)

质监局在吕四港镇设立质监窗口

## 办事办证就在家门口

本报讯 3月15日上午,吕四港镇茅家港的个体经营户张女士来到吕四港镇便民服务中心,办理组织机构代码证年度验证。“原来我们验证、换证都要到市里,很不方便,现在在家门口就能办好了。”张女士说。

据市质监局工作人员介绍,在前期调研过程中,吕四港镇居民普遍反映,由于离市区较远,办理相关手续很不方便。为此,自3月1日起,启东质量技术监督局正式进驻吕四港镇便民服务中心,设立质监窗口。吕四港镇的各企事业单位、机关团体、工会、民办非企业和其他依法成立的组织机构都可至吕四港镇便民服务中心大厅申请办理组织机构代码证(IC卡)、年度验证、变更、补证、迁址、注销等业务。(黄晓燕)

公路部门安全综合治理工作一着不让

## 多措并举保安全出行

本报讯 今年以来,启东公路部门始终把安全综合治理工作放在重要的议事日程,将目标任务层层分解,并采取联动安全检查机制、加大安全建设工作的投入力度、集中开展清理路面污染及非标专项行动等措施,为安全出行提供有力保障。

形成养护、路政、农路、公路部门联动安全检查机制。据统计,截至目前,共出动检查人员500人次,出动检查车辆900车次,检查桥梁累计400座,计7000延米,检查路段450处,计12000多公里,开展安全督查6次,检查中发现安全隐患70个整改70个,整改率100%。检查车辆120辆,处理超限车辆18辆。

加大安全建设工作的投入力度。据统计,共投入资金2500多万元用于更新道路安全设施、危桥改造以及大中修项目。护栏增设3200米,投资经费70万;在沿江公路增设警告标志20块,投资经费3万;安全设施维护30多处,投资经费15万;省道大中修工程6.5公里,投资经费1300万;省道危桥改造3座,投资经费460万;县道大中修工程16000平方米,投资经费470万;县道危桥改造6座,投资经费250万。

集中开展清理路面污染及非标专项行动。截至目前,共清除路面障碍物5058立方米,非法摊点806个,查处污染路面9起,悬挂安全宣传横幅10条,发放安全宣传资料500份。

(周陈钢 朱花)

仁,十斤玉米棒子就买下人家一亩地!大户人家良田万顷,朝廷的救济钱粮随地亩发放,绝大部分到了大户手中,到穷人手里就所剩无几了!像珍儿爹杨老爷那样的大户也是有的,却会被衙门迫害!”

陈廷敬恍然大悟:“难怪大户人家都爱戴他们的巡抚大人!有些督抚只是专门讨好豪门大户,只有那些豪门大户的话才能左右督抚们的官声!”

张汎继续说道:“正是这个道理,小百姓的话是传不到朝廷去的,督抚就可以完全不顾小百姓的死活。就说富伦,到了分派税赋的时候,他的办法又全部反过来来了。他说什么,普天之下,共沐皇恩,税赋均摊,理所当然。结果,税赋却按人头负担。又是大户占便宜,穷人吃亏!廷敬,我写个折子托你代奏皇上,一定要把富伦参下来!”